

航东办事处获授全国安全社区

河南省仅有两家单位获此殊荣

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 薛松 赵怡鹤)昨日,管城回族区航海东路办事处被国家安全生产监督管理总局正式命名为“全国安全社区”,授牌仪式昨日在南京举行。管城区航海东路办事处成为全国45家获“全国安全社区”荣誉的单位之一,而河南省获此荣誉的单位仅有2家。

航海东路办事处位于我市东南部,辖11个社区,常住人口9万多,流动人口2万多,有各类经营单位1800余家,生产、生活安全重如泰山。办事处于2010年1月启动“安全社区”建设,办事处成立由街道党工委书记和办事处主任为组长,班子成员为副组长,科室(社区)和职能部门相关负责人以及辖区公共单

位、社会志愿者参加的“安全社区”促进委员会,设立了“安全社区”创建7个项目促进组,建立了“广泛动员、分工明确、各负其责、上下联动”的工作和运行机制。

办事处加强与相关职能部门以及社会各界的沟通协作,把“安全社区”建设工作开展得有声有色,居民的安全感、满意度和辖区安全生产环境不断增强,先后获得“河南省平安建设先进街道”、“郑州市安全生产工作先进单位”、“郑州创建先进单位”、“郑州市安全生产宣传教育培训先进单位”等多项荣誉。

在“安全社区”创建过程中,航海东路办事处以丰富多彩的宣传教育为先导,通过安全漫画长廊、沿街LED屏、安全小礼品,宣传

单、安全知识手册、微信、QQ等多种载体,广泛宣传“安全社区”知识,使“安全社区”理念深入人心,并且利用社区学校、职工课堂、农民工夜校、中小学校等教育平台,广泛传授安全知识,开展安全知识以及技能竞赛等,两年来,先后安全培训22100余人次。

办事处将“安全社区”建设工作纳入“民生工程”进行考核,联合职能部门对辖区各类场所安全工作实施动态监测,坚持每周对重大危险源、每月对人员密集场所、每季对一般场所检查一次,对统计的数据进行建档登记、分类汇总、科学分析,并根据分析结果明确重点场所、重点人群、重点问题,有针对性地划分社会治安、公共场所、工作场所、消防、交

通、居家、校园等7个安全促进项目,根据每个项目涉及人群的具体情况建立事故伤害监测和干预制度,使安全促进的指向性更明确。

为构建居民参与渠道,办事处在社区网站设立安全论坛,成立居民议事协商会议,制作“安全365”互动卡,开展安全座谈等,使得辖区各类人群都能广泛参与到“安全社区”建设工作中,各类事故的发生率持续降低,辖区连续3年未发生一起安全生产亡人事故。

昨日,“全国安全社区”工作会议在南京召开,航海东路办事处被国家安全生产监督管理总局正式命名为“全国安全社区”,全国共有45家单位获此荣誉,而河南省获此荣誉的单位仅有2家。

四姐妹“画家” 社区留美名

本报记者 党贺喜 通讯员 温阳松

牡丹工笔画,画得像模像样,多姿多彩,栩栩如生。谁能知道它会出自2010年才入门学习、今年78岁的社区老年“画家”张香兰之手?

而张香兰只是金水区北林路街道鑫苑社区老年“画家”四姐妹之一,社区居民一提起她们,没有不佩服的。

说起“画家”四姐妹组合,那还得从2009年说起。2009年的一个早晨,许多老年人在小区里锻炼身体,在相互间的叙话中,得知当年67岁的高爱清女士原是开封市画院的一位老师。于是,就有人提出,能不能向她学画画。高爱清当时就答应了她们。就这样,对画画感兴趣的查群英、张香兰、李志就聚集到了一起,拜高爱清为师。她们先学工笔画,后改学国画。四姐妹坚持每周三上午半天集中到社区文化工作室学习,练习,回家后再坚持练习。

年过花甲学画画,谈何容易?为了学会“功夫”,她们每个人手上都买有七八本画册作为“第二老师”。别看她们平均年龄72.25岁,可学起画来非常投入,有板有眼还有韧劲儿。

日复一日,年复一年,功夫不负有心人。如今,四姐妹中除老师高爱清外,每人手里少则有30幅,多则有50幅像样的作品。这些作品不仅装点着居室,而且还在今年“七一”期间拿到办事处大厅展览呢。

画画让四姐妹走到一起,还使得她们有了亲情共鸣:“俺四个老姊妹,既是师生关系,又是姐妹关系,还是朋友关系。可以说,不是亲姐妹,胜似亲姐妹。”

公交车上的文明使者

本报记者 王影

张咏梅是68路车的公交车长,自参加工作以来,她以饱满的工作热情,文明的服务赢得乘客的赞誉,被人们称为“公交车上的文明使者”。

1996年,张咏梅当上了68路公交车车长。68路是一条连接西郊与火车站的线路,沿线企业、学校和居民新村较多,乘客成分较为复杂。结合自己十几年来的服务经验,她把每天迎来送往的乘客归为3种类型,用“热心”来服务他们。

上班族,这类乘客来去匆匆,对班次准点、行车速度要求较高,被她视为第一类型。张咏梅为此制定了一套特色服务方法:早上利用车厢内广播播放新闻,其余时间播放轻松欢快的音乐。每次停站她都要前后看一看有没有赶来的乘客,尽可能让他们安全、快捷的乘上车。

老弱病残孕的乘客被她视为照顾族。对于年老体弱的乘客她总是格外照顾。一天,一位80多岁的老人在火车站西广场乘车,当时车内非常拥挤,看到老人想上车又挤不上的样子,张咏梅忙跳下车,搀扶他上了车,并动员车上的乘客给老人让座。老人后来专程让他的儿子给车队送来了感谢信。

第三种是外出办事族和外地观光旅游的乘客,他们大多人生地不熟。张咏梅总是热情且不厌其烦回答乘客提出的问题,使乘客有一种宾至如归的感觉。

张咏梅常说:“车辆如同战士的枪,能够帮助你完成人生和事业的追求。”她爱护车辆胜过爱护自己,因此多年来未发生因日常保养、检查不到位而引发的车辆抛锚、让乘客等在车里或换乘车的记录。

她是这样解读自己的职业的:“公交车长虽然工作平凡,却最能体现一个行业、一个城市的形象,因此应该用心去做,用心去体会,用心去钻研,我时刻牢记,我是一名公交车长,我代表的就是郑州的形象。”

区街动态

惠济区纪委监委局

反对“四风”不留缝隙

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 张超)打铁还需自身硬,先正己,后正人。日前,惠济区在加大全区范围作风整治的同时,召开专题会议部署纪检监察系统作风建设,着力强化系统内部队伍自身建设,确保惠济区反对“四风”活动全覆盖不留缝隙。

此次专项监督检查对象涵盖全区纪检监察系统所有干部职工,活动主要采取明察暗访方式进行,检查的主要内容涉及:

上班迟到、早退,有事不请假、外出不报告;工作时间擅离职守、串岗聊天;工作时间从事网聊、玩游戏、看电影、炒股票等与工作无关的事情;工作时间到茶社、洗浴中心等休闲娱乐场所,以及其他违反工作纪律的行为。对于在检查中发现的违纪违规行为,要相对系统外其他同志严惩重罚,以铁的纪律打造纪检监察系统廉洁高效务实为民的整体形象。

三官庙办事处

“直通车”服务弱势群体

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 曹红改 张施)日前,中原区三官庙街道办事处以“一学三促”活动为契机,整合各方力量,在辖区范围内开展了社情民意“直通车”活动。

社情民意“直通车”活动把“五个直通”作为重点。分别是“直通”党员、“直通”企业、“直通”

辖区单位、“直通”居民、“直通”弱势群体。通过与社区党员面对面交流,查找社会管理和社区建设等方面存在的问题,听取党员的意见和建议,理清发展思路,鼓励和引导党员在社区建设等方面发挥先锋模范作用,推动街道上下形成争先创优、争当模范的良好氛围。

城东路办事处

摸清底数培养税源

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 刘晓静)为了摸清辖区经济底数,规范税收秩序,管城区城东路街道办采取多项措施,对辖区内负有纳税义务的纳税人进行普查登记,督促相关纳税人依法办理相关证件,及时补交欠缴税款。

办事处协护税科室联合辖区地税局专管人员,以地税专管片区为依托开展覆盖全辖区的拉网式普查登记,划分若干税源区域,确保边界划分明确,登记

普查彻底,税源不流失。对在普查过程中发现的经营地注册地不一致企业、无证经营商户、漏管少缴税商户发现一家整改一家。针对税源普查中存在的问题,由街道办牵头组织工商、国税、地税及企业代表座谈,澄清政策、深入探讨,共同拿出解决方案。

截至目前,城东路辖区新增纳税户110户,纳税额较去年同期净增105万元。

京广路办事处

设立“城管护学岗”

本报讯(记者 赵文静 通讯员 李伟涛)近段时间,接送孙女上下学的刘大爷惊喜地发现,自打校门口设立了“城管护学岗”,学校周边不再拥堵不堪了。

在长江路碧云路口,有长江路小学和六十二中两所学校,一到上下学时段学校周围就人流车流摊贩齐聚,显得十分拥挤混

乱。为此,京广路办事处建立了“城管护学岗”,要求执法人员每日在上放学期间坚守岗位,清理该路段的出店、占道经营,引导家长规范停车,以确保道路通畅。为疏导此路段的流动摊点,办事处还在春晖路和红云路设立堵疏结合点,让流动摊贩免在此经营,达到了堵疏结合、人性管理的双赢效果。

沁河路社区

健康义诊送到家门口

本报讯 近日,沁河路社区党支部联合郑州市第八人民医院,开展“一学三促送健康、卫生服务我先行”义诊活动,为辖区老党员免费做心理健康讲座。活动还对社区内居民进行

高血压、高血糖、外科、妇科、呼吸科、风湿科等常见项目的检查。活动中,专家们认真为居民做检查并热心解答关于医疗、保健方面的问题。(黄文浩)

凡人新事

唱出和谐邻里情

本报记者 郑磊 通讯员 李爱华 王芳芳 文/图



在建华社区活跃着这样一支合唱队:成员全部在65岁以上,而队长“大拿”王文秀已年逾八旬;她们自谱曲调,做歌填词,唱出和谐邻里情。

初见王文秀老人,但见她面色红润,丝毫看不出已年逾八旬。老人是一位退休音乐教师,自打退休后,她就将楼院里的老年人组织起来唱歌,

渐渐形成了小有名气的合唱队。每逢夕阳西下,大家就聚在一起唱上一段,既丰富了晚年生活,又为楼院增添别样的风景线。

“最早是2001年吧,我就在小区内组建了第一支老年合唱队伍。”老人回忆说,当时正值郑州全面开展“道德规范进万家”活动的高峰。为了让公民道德规范深入人心,她就拿起电子

琴,根据多年的音乐教学经验,自谱曲调,将公民道德规范填词到歌曲中,然后教楼院里的老人们传唱。

大家的热情让王文秀老人备受鼓舞。2004年,老人搬入交通路建华街小区居住,安顿好之后,她就主动找到建华社区,建议组建一支老年合唱队伍,让大家老有所乐。在社区大力支持下,建华社区“夕阳红”开心合唱团成立,一时间成了老人们的热议话题。

在合唱团内部,和谐是缓缓流淌的主旋律。队员们都自觉积极为大家做力所能及的事儿,你帮着抄歌谱,我帮着去复印,这让邻里关系更和谐。每次参加演出,老人们都统一服装,佩戴统一饰品,展现出健康向上的精神风貌。

如今,建华社区“夕阳红”合唱队已发展至40余人,年龄均在65岁以上,很多人都是社区家喻户晓的“明星”,每次出场都能吸引众多“粉丝”捧场。

在王文秀老人的指挥下,合唱团如今不管是在整体形象上,还是演出水平上都尽显大家风范,参加过大型演出30余次,将邻里和谐演绎得淋漓尽致。



娃娃义卖献爱心

本报讯(记者 郑磊 通讯员 刘洋 文/图)看到有人摆摊叫卖,社区工作人员竟当起了后勤保障员,原来,这是人和社区组织辖区小朋友进行的慈善义卖。

昨日一大早,升龙国际广场上热闹非凡,小朋友们卖力地吆喝着,而他们的摊位上可谓应有尽有:书籍、玩具、五花八门的手工艺品……活动现场,不少市民都被孩子们的义举所感动,纷纷上前选购义卖品,献出一份爱心。

人和社区书记樊玲玲介绍说,此次爱心义卖募集的2000余元善款,将全部捐助给贫困山区的孩子们。

昔日助人 今朝受助

白血病大学生 好人有好报

本报记者王影 通讯员 关心 李康 文/图



青年志愿者行动起来,为王萍募捐。

河南农业大学大学生王萍,是一名年轻的志愿者,身影经常活跃在志愿服务一线,然而在花样的年纪,却遭遇病魔的袭击,被医生确诊为白血病,家境贫寒的她无力支付医药费用,这时一双双友善的爱心之手向她伸出,为她的生命重新点燃了希望。

王萍是河南农业大学机电工程学院11级机械设计制造及其自动化专业的学生,老家在驻马店市新蔡县,家境十分贫寒。新生入学后,王萍除了平时刻苦学习,还积极参加学校的各项志愿服务

活动,为不少需要帮助的学生、老人送去帮助和关怀。“他们快乐,我就快乐。”每次志愿服务回来,王萍都感觉无比幸福。

天有不测风云。10月22日,噩耗袭来,她被医生确诊为白血病,目前还没有找到匹配的骨髓进行移植,只能靠药物来维持,现在每天的医药费数千元,这对于一个农村家庭来说是遥不可及的。为了治病,她的父母将自己老家的房子都卖掉了,家里已经举债累累,经济上十分困难。“王萍,别担心,还有我们在你身边。”听说了王

萍的病情,文化路街道爱心联盟志愿者联合会、南阳新村办事处绿城社工服务站等爱心公益组织,以及社区的党员志愿者、网格青年志愿者纷纷行动起来,慷慨解囊的同时,他们还抱着捐款箱走上街头,为王萍筹集生命延续的善款。

截至目前,来自社会各界好心人士的捐款已经达到10万元。当送至王萍手中时,王萍感动得直流泪:“等我病好了,我要帮助更多的人。”记者从院方得到消息,目前,王萍的病情已经基本得到控制。